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Organizzazione
Stato avanzamento attivita (feedback Lezione 3)

Calendario e deadline

Didattica
Obiettivi e Contenuti
Scaletta e Homework
Come prepararsi

Strumenti per la comunicazione
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Calendario e deadline

Lezione o Step Webinar Deadline
INTRODUZIONE AL PERCORSO MARTEDI 8 FEBBRAIO
LEZIONE 1 MERCOLEDI 16 FEBBRAIO MARTEDI 8 MARZO
LEZIONE 2 MERCOLEDI 9 MARZO MARTEDI 5 APRILE
LEZIONE 3 MERCOLEDI 6 APRILE MARTEDI 3 MAGGIO
LEZIONE 4 MERCOLEDI 4 MAGGIO MARTEDI 7 GIUGNO
GIUGNO 2022

ASOC AWARDS




Schema degli step ASOCETC
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RACCONTARE: ultimo step del percorso didattico

Progettare

Schema della ricerca,
scelta del progetto e
definizione step di
approfondimento
Approfondire
Raccogliere piu
informazioni sul progetto
scelto su OpenCoesione

report
. Raccontare
Analizzare - .
Esplora, analizza, Racconta | risultati
visualizza i dati che della tua ricerca,
hai raccolto costruisci una

n . f——————————1 o

Esplorare

Monitora il progetto
scelto, parla con i
responsabili, fai un

| € € € <

storia



Lezionl: come sono orgamzzate? i

Ogni step e costituito da 3 momenti di sviluppo

WEBINAR

| contenuti della lezione vengono illustrati ai docenti e ai partner durante i

webinar, tramite la condivisione della scaletta e la spiegazione degli step.
LEZIONI

| docenti sviluppano la lezione seguendo la scaletta e |la trasmettono a distanza

al ragazzi, sviluppando gli esercizi e assegnando i compiti a casa (homework)

AVANZAMENTO

| docenti verificano I'esecuzione dei compiti a casa e si assicurano che gli

studenti compilino in tempo i report di lezione



Fase finale

SCADENZA
FINALE

S 7 GIUGNO 2022
e
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LE PAGINE DEI TEAM #ASOCETC o

(¢

A

Nella pagina dei team delle scuole ASOC2122 sono pubblicati i Report consegnati :-)

http://www.ascuoladiopencoesione.it/it/ricerche-scuole

| team che devono ancora consegnare | Report delle lezioni precedenti, possono

continuare a farlo: la pagina dedicata sara tempestivamente aggiornata.



http://www.ascuoladiopencoesione.it/it/ricerche-scuole
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Didattica



Lezione 4 - Raccontare: gli obiettivi Wi‘,i,?,ci%

Punto di partenza

PROGETTO + DOSSIER DATI MONITHON
Lezione 1 Lezione 2 Lezione 3
a Realizzare 0 INnserire I'elaborato nel

I'elaborato creativo Report Lezione 4
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Scaletta: svolgere la lezione

Dalla scaletta al sito: La didattica per la sperimentazione ETC Interreg

- A Scuola di Open Data, Monitoraggio Civico,
C_= UPENCOESIONE Politiche di Coesione nelle scuole italiane

COSEASOC ~ LACOMMUNITY ~  LADIDATTICA~  SCUOLE E RICERCHE ~ [XSelallRaV]:{e]T W=

Scuole Superiori

Scuole Medie

- - ( ETC Interreg )
e . o\
g Lerrey

(=E0=
ASOCETC

ASOC ETC: il nuovo progetto pilota internazionale

EUROPEAN UNION
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Svolgere |la lezione
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progellare analizzare esplorare racconlare

Consulta le 4 lezioni del percorso didattico sperimentale ASOC2122 rivolto alla scuole partecipanti alla sperimentazione internazionale ASOC ETC Interreg,
progetta la tua ricerca di monitoraggio civico, analizza i dati raccolti e realizza visulizzazioni per comunicare al meglio I'avanzamento dei lavori, scendi sul campo e
racconta con creativita tutti i risultati raggiunti nell'ambito del progetto.

Ciascuna lezione contiene diversi step didattici, video pillole e slide utili per la realizzazione dei Report previsti dal percorso didattico e da pubblicare sul tuo blog
nella sezione "Scuole e ricerche". Non ti resta che approfondire qui di seguito:

LEZIONE 1 - PROGETTARE
LEZIONE 2 - ANALIZZARE
LEZIONE 3 - ESPLORARE

LEZIONE 4 - RACCONTARE




Raccontare: la pagina “Lezione”

Nella pagina “Raccontare” sono presenti istruzioni e material
per lo sviluppo della lezione » VAI ALLA LEZIONE 4

r

(@)

racconlare

QUAL f 1L PUNTO DI VISTA NARRATIVO?

- _ fl Scuola di
(= OPENCOESIONE

| FORMAT PER RACCONTARE LA RICERCA

O DEADLINE: 07 GIUGNO 2022

OBIETTIVI

Q SCALETTA
Anche il miglior lavoro non produce impatto se non & adeguatamente comunicato.
In questa lezione apprenderete come raccontare al meglio il vostro progetto e realizzare un prodotto creativo, che sara O HOMEWORK

I'oggetto tramite cui raccontare e diffondere la vostra ricerca.

In questa fase potete dare spazio alla vostra creativita e metterla a disposizione del gruppo classe e del lavoro di ricerca per
comunicarlo nel modo pitl incisivo possibile.

La versione francese & disponibile QUI

La versione inglese & disponibile QUI

STEP 1 - LINEA NARRATIVA
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In questo step ci soffermiamo su come ricostruire le tappe della ricerca realizzata. Da dove siete partiti? Quali tappe avete superato? Quali sono stati i risultati? Ricostruite le fasi
che avete attraversato, scrivete i momenti piu salienti

DURATA: 10 MINUTI FORMAT: VIDEO E SLIDES

STEP 2 - FORMAT E TECNICHE DI PRESENTAZIONE

In questo step si passano brevemente in rassegna i principali format e le tecniche di presentazione, in preparazione dell'elaborato creativo finale

DURATA: 10 MINUTI FORMAT: SLIDES

ESERCITAZIONE IN CLASSE: SCELTA DEL FORMAT

E il momento di scegliere il format su cui lavorare insieme per presentare al meglio la vostra ricerca!

DURATA: 90 MINUTI FORMAT: SLIDES

| necessari



http://www.ascuoladiopencoesione.it/it/didattica/2122/lezione-4-ETC
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Protagonisti:
| Docentl
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Raccontare: prima della lezione e

e Studiare | contenuti in anticipo

e Fissare la data della quarta e ultima lezione

e Chiedere aiuto a reti di supporto per
concludere le ultime fasi e raccogliere

contenuti e informazioni aggiuntive (se

necessario).
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Raccontare: dopo la lezione o

Al termine della lezione, assegnare gli homework

LEZIONE HOMEWORK PROJECT WORK
&

a
R‘?‘

2-Q-2
U4 Y
)

o




Gl Homework: schema SR

HOMEWORK

Dopo la lezione “Raccontare”
gli studenti dovranno ideare e
realizzare I'elaborato creativo
finale

1.

Scegliere Il format

=0=

3. Realizzare
'elaborato

2. Definire | contenuti




Gl Homework: IMPORTANTE!
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In questa fase finale, alcuni compiti e output differiscono a
seconda dell’'ambito di sperimentazione (FRANCIA / CROAZIA)

> cfr. file “Homework”

FRANCIA MARITTIMO

| 3 team-classe realizzano |'elaborato
creativo in modo congiunto, mentre
la parte testuale (PITCH) & da
realizzarsi individualmente (ciascun
team-classe compila il proprio PITCH).

CROAZIA

Ciascun team-classe realizza
iIndividualmente il proprio elaborato
creativo, mentre la parte testuale
(PITCH) e da realizzarsi
congiuntamente, in LINGUA
INGLESE, da ciascuna coppia di

scuole.



http://www.ascuoladiopencoesione.it/sites/default/files/lezione_downloads/ASOCETC_2122_HOMEWORK_Lezione4_Raccontare_0.pdf
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Gl Homework: schema SR

:

HOMEWORK

Le attivita costituiscono |
compiti della Lezione 4
“Raccontare’.

. Format

2. Contenutl

3. Elaborato

2~

RISULTATI

07 GIUGNO e Pubblicazione Report 4
(elaborato creativo finale)

DEADLINE:
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Compilazione Report di Lezione 4 o

Lezioni e report

Team Report di Lezione 1

IL MIO TEAM

Report di Lezione 2

LEZIONI E REPORT

MODIFICA PAGINATEAM

Report di Lezione 3

MODIFICA PROFILO MANAGER

Report di Lezione 4



Elaborato creativo e didattica a distanza et

Considerato il contesto, € possibile svolgere 'elaborato creativo
anche in modalita a distanza
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Vademecum di supporto!

Una guida ricca di spunti e suggerimenti relativi al tool e agli
strumenti da utilizzare a distanza per la realizzazione del vostro
elaborato creativo finale

Un Vademecum di aupporto

- (o]
gzt o ~



https://www.ascuoladiopencoesione.it/sites/default/files/asoc_files/2122/file/ASOC2122_VADEMECUM%20DI%20SUPPORTO%20ALLE%20ATTIVITA%27%20DI%20MONITORAGGIO%20CIVICO.docx.pdf
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Informazioni aggiuntive
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FORMAZIONE DOCENTI ASOC ETC A

S.O.F.1.A.

Q 00

Gli attestati per i docenti ASOC ETC verranno consegnati a conclusione del
progetto.

Saranno scaricabili direttamente dalla piattaforma S.O.F.l.A. del Ministero
dell'lstruzione per chi ha effettuato l'iscrizione. | docenti non di ruolo,
o che non hanno effettuato l'iscrizione, riceveranno l'attestato via e-mail.
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La comunicazione
con Il Team ASOC
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ASOC comunica su:

Sito web
Email ufficiale + Newsletter periodica
Pagina Facebook + Gruppo Facebook
Profilo Twitter

Profilo Instagram
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Sito web A Scuola di OpenCoesione

Le news, le lezioni, | materiali didattici, | forum,
| video, i webinar, le informazioni di contatto...

www.ascuoladiopencoesione.it

- ‘ﬂ Sawla di Open Data, Monitoraggio Civico,
C=' UPENC“ESIUNE Politiche di Coesione nelle scuole italiane

COSEASOC~ LACOMMUNITY - LADIDATTICA~  SCUOLE E RICERCHE -
). ¢
_ it the School of
> '@ C= OPENCOHESION ) ¢

Il successo di ASOC EU nelle parole della Commissione europea

A A

Il successo del progetto pilota At the School of OpenCohesion nelle parole della Commissione europea



http://www.ascuoladiopencoesione.it/
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#ASOC2122: comunicazione ASOCETC

LA NEWSLETTER DI ASOC

Iscriviti alla Newsletter Iscriviti alla newsletter,
Indirizzo Email direttamente dal nostro sito web

_ e segui i nostri canali social:

Do il consenso al trattamento dei
miei dati ai sensi del reg. UE

LN - Facebook
SOTTOSCRIVI - Twitter
- Instagram

- Canale Telegram

Seguici su:

Yy B f Vv Q 4
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n Facebook

Potete fare like sulla Pagina Facebook del progetto

e iscrivervi alla Asoc Community

www.facebook.com/ascuoladioc

‘C_E ASOC’

- 1 Scuola di
O C= OPENCOESIONE

A scuola di

opencoesione
@ascuoladioc

Home



https://www.facebook.com/ascuoladioc
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Gruppo Facebook
Iscriviti al gruppo “ASOC Community”

www.facebook.com/aroups/388083824689648/

Asoc Community
@& Gruppo Privato

Informazioni
Discussione
Membri
Eventi

Video

Foto

File

Dati statistici sul gruppo



https://www.facebook.com/groups/388083824689648/
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W Twitter
Seqgui il profilo ASOC su Twitter

@ascuoladioc

B 213

=
-

il

‘CE ASOC )m L'EDIZIONE 2021-2022 DI ASOC

8 o Following
N

A Scuola di OpenCoesione
@ascuoladioc Ti segue

Open Data, Data Journalism, Monitoraggio Civico e Politiche di Coesione nelle
scuole italiane

© Italy & ascuoladiopencoesione.it Iscrizione a novembre 2013

1.659 following  3.406 follower


https://twitter.com/ascuoladioc
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#ASOC2122: comunicazione

Instagram

Il profilo ASOC su Instagram

@a_scuola_di_oc

a_SCUO|a_d i_OC Invia un messaggio oV v

)
SEmm— 723 post 1.327 follower 1.103 profili seqguiti

A Scuola di OpenCoesione

Istruzione

Progetto di didattica innovativa

che promuove principi di cittadinanza attiva realizzando attivita di monitoraggio
civico

dei fondi pubblici ML~

www.ascuoladiopencoesione.it


https://www.instagram.com/a_scuola_di_oc/
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HASOC2122: canale Telegram ASOCETC.
Telegram ASOC

Un canale Telegram per segnalarvi tutti gli appuntamenti
didattici da non perdere, le news, le scadenze del percorso

ASOC2122:

Da cell o applicazione web clicca https://t.me/AScuoladiOC
o cerca il canale in Telegram: @AScuoladiOC



https://t.me/AScuoladiOC
https://t.me/AScuoladiOC

#ASOC2122: comunicazione con Team ASOC i
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E possibile comunicare con il Team ASOC:

Via email, scrivendo all'indirizzo di:
- Gianmarco Guazzo: gianmarco.guazzo@opencoesione.team

- Nora Inwinkl: nora.inwinkl@opencoesione.team
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Buon lavoro

asoc@opencoesione.qgov.il

ﬁ Facebook - www facebook.com/ascuoladioc

Gruppo ASOC Communily - www facebook.com/groups/388083824689648/

Tnatagram - @a_scuola_di_oc
: Telegram - @1ScuoladiOC 6@3
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LEZIONE 4 - RACCONTARE
Webinar 4 maggio 2022




